Математическое путешествие по сказкам
3 «А»класс

Учитель: Шевелева И.А.

Цели: Совершенствовать навыки табличного и внетабличного приемов    умножения и деления.

            Развивать внимание, логическое мышление и интерес к предмету.

            Поддерживать любознательность.

Оборудование: презентация по сказкам, карточки с разноуровневым заданием.
Ход урока

I Организационный момент

II Сообщение темы урока

     - Сегодня мы отправляемся в математическое путешествие по сказкам. Нам предстоит вспомнить героев сказок и выполнить их задания. А проверить они хотят наши знания по табличному и внетабличному умножению и делению, знания геометрического материала и умение решать задачи. ( Слайд 1)
- Оформление записи в тетради (число, классная работа)

III Работа по теме урока
1) Чтобы войти в мир сказок,  нам нужно пройти по математической дорожке. Перед вами появится число, которое является результатом умножения, вы должны постараться угадать произведение двух чисел. ( Слайд 2)
32 = 8 * 4       42 = 7 * 6       36 = 9 * 4       40 = 8 * 5

- Назовите, из каких геометрических фигур состоит дорожка?

- Чем квадрат отличается от прямоугольника?

- Какое из чисел лишнее?
2) Слайд 3.

В какой сказке мы очутились?

В сказке «Царевна - лягушка» Иван – царевич отправился за тридевять земель. Внимание! Тридевять земель – это сколько? (3 * 9 = 27)
3) Слайд 4
В следующей сказке жили-были дед да баба, и была у них курочка  Ряба. Вот только во дворе, кроме курочки Рябы, гуляли еще цыплята и поросята. (иллюстрации) У них было 5 голов и 14 ног. Сколько было цыплят и сколько поросят?

- О ком говорится в задаче?

- Что известно о цыплятах и поросятах?

Сделаем схематический рисунок по условию задачи:
Слайд 5

-  голов

 2 поросенка ( по 4 ноги ) и 3 цыпленка (по 2 ноги)
Физминутка : Вышли мышки как-то раз,
                          Посмотреть который час …

4) Продолжаем наше путешествие. Герои какой сказки нас встречают? 

(Слайд 6) «Гуси-лебеди». Коварная Баба – яга схватила Иванушку. И чтобы его освободить, нам нужно выполнить ее задания. Для каждого свое.

У доски с комментированием по алгоритму: ( 1 обучающийся)
84 : 3 = (60 + 24):3=60:3+24:3=28 

Карточка №1 

Закончи решение:
 78 : 2 = (60 + …) : 2 =

96 : 4 = ( 80 + …) : 4 =

57 : 3 = (… + …) : …=

Карточка №2
Выполни по образцу:

Образец:  36 : 2 = ( 20 + 16 ) : 2 = 20:2 + 16 : 2= 18
84 : 6 =

96 : 3 =

50 : 2 =
Карточка № 3
Выполни деление 

 72 : 4 =

60 : 5 =

84 : 7 =

21 + 49 : 7 -6 =

Индивидуальное задание у доски ( решить по памятке)

65 :5 =

78 : 3 =

- Ребята, скажите в сказках герой всегда побеждает зло? 

- А есть ли у него помощники?

- Кто помогал девочке в сказке Гуси-лебеди?

Так вот, если вы затрудняетесь при решении примеров, то обратитесь к памятке, загляните в таблицу умножения, либо позовите на помощь учителя.

 Помощь учителя и работа консультантов по ходу решения.

Итог урока
( Слайд 7)
Сказка – ложь, да в ней намек.

Добрым молодцам урок!

- Какой урок вы вынесли с сегодняшнего занятия?

- Понравилось ли вам путешествие?

- Было ли желание преодолевать трудности?

- Кто считает, что справился со всеми заданиями самостоятельно?

Слайд 8

Спасибо всем за урок!
